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«Hauskreis-Blatt» zur Predigt vom 15.06.25 (Lukas Schwarz)
Predigttext: Römer 6,15-23
Titel: Befreit leben
Diskussionsfragen zu den Predigtpunkten:
Freiheit realisieren (6,15-17)
· Was meint Paulus damit, dass wir „nicht mehr unter dem Gesetz, sondern unter der Gnade“ stehen? Und warum könnte jemand daraus die falsche Schlussfolgerung ziehen, einfach weiter zu sündigen?
· Paulus spricht von zwei Arten von „Sklaverei“ – entweder der Sünde oder dem Gehorsam gegenüber Christus. Was bedeutet es für dich ganz konkret, ein „Sklave Christi“ zu sein – und wie erlebst du darin Freiheit?
· Was hilft dir im Alltag dabei, Gottes Wahrheit über deine Freiheit zu realisieren – und nicht in alten Denk- oder Verhaltensmustern zu bleiben?
Freiheit praktizieren (6,18-19)
· Paulus fordert dazu auf, unsere Glieder „in den Dienst der Gerechtigkeit zur Heiligung“ zu stellen. Welche Bereiche deines Lebens fordern dich aktuell besonders heraus, Jesus ähnlicher zu werden? In welchen konkreten Momenten kannst du in der kommenden Woche deine Freiheit „praktizieren“, also dich bewusst für Jesus und gegen alte Muster entscheiden?
Freiheit zelebrieren (6,20-23)
· Paulus beschreibt die Heiligung als „Frucht“ (V.22). Wie verändert es dein Denken und deinen Alltag, wenn du Heiligung nicht als Leistung, sondern als Geschenk Gottes verstehst?
· Was löst es in dir aus, wenn du hörst: „Die Gnadengabe Gottes ist das ewige Leben in Christus Jesus“ (V.23)? Wie könntest du diese Freiheit und dieses Geschenk in der kommenden Woche bewusst feiern?

Herzliche Grüsse, Lukas Schwarz
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